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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "INSERIMENTO SCOLASTICO DEI BAMBINI SORDI: COMUNE 
RISPETTI LE SCELTE DELLE FAMIGLIE" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
MARRONE IN DATA 1 LUGLIO 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO 
 
che la famiglia G. ha sempre usufruito dell'assistenza del Comune di Torino per garantire la 
frequenza del figlio sordo all'Istituto per Sordomuti di Torino sito in Pianezza; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- la Divisione Servizi Educativi per il prossimo anno scolastico intenderebbe sostenere la 

famiglia esclusivamente nel territorio comunale, precisamente presso l'Istituto Viotti in 
Barriera di Milano, dove il servizio di inserimento degli studenti sordi, in particolare per 
quanto concerne la traduzione in lingua dei segni, è ancora in via di predisposizione, a 
differenza dell'Istituto di Pianezza che vanta un percorso ultracentenario di istruzione ed 
educazione di minori sordi; 

- l'alunno G., in un momento già di per sé delicato come il passaggio dalle elementari alle 
medie, sarebbe l'unico bambino sordo iscritto all'Istituto Viotti, fatta eccezione per una 
collega che sta frequentando l'ultimo anno e quindi prossima ad uscire; 

 
RICORDATO 

 
che la famiglia G. intende continuare a far frequentare il figlio a Pianezza anche nel prossimo 
ciclo scolastico;    
 

INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere se l'Amministrazione Comunale non ritenga 
opportuno e doveroso consentire alla famiglia di continuare il percorso formativo intrapreso dal 
figlio nel delicato passaggio dal ciclo primario a quello secondario inferiore, garantendo il 
diritto costituzionale di scelta della famiglia, continuando a sostenere così il trasporto e le spese 
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presso Pianezza, nella continuità degli standard di assistenza per il superamento della disabilità 
comunicativa nell'apprendimento.  
 

F.to Maurizio Marrone    


